
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 110 DEL 7.10.2016  

 

Sesto punto all’O.d.G. 

“Approvazione del nuovo Regolamento di contabilità in attuazione 

dell’armonizzazione degli schemi e dei sistemi contabili di cui  

al D. Lgs. n. 118/2011” 

 

PRESIDENTE: 

Immagino che sia sempre l’Assessore, prego. 

 

ASS. MENICUCCI: 

Se mi date l’opportunità di leggere solo il deliberato poi magari specifico. 

Delibera di approvare il nuovo Regolamento… (Continua lettura)   

 

PRESIDENTE: 

Grazie Assessore. Prego Ricci. 

 

RICCI: 

Abbiamo saputo è stato discusso in Commissione come Regolamento, in realtà questo 

argomento è stato tecnicamente preparato, in Commissione non c’è neanche andato salvo 

forse soltanto come risultato finale nel senso che non è frutto di un lavoro di Commissione, 

ma è una questione prettamente tecnica per cui non c’era da poter dire cose particolari. 

Quello che invece poi con il Ragioniere avevo chiarito era che il Comune di Ortona si trova 

nella situazione per cui se un cittadino ha pagato o deve pagare 100 euro di immondizia ed 

è creditore di 200 euro di TASI, attualmente non sono previste le possibilità di fare le 

compensazioni. 

Parlando con Alberto era venuto fuori nel Regolamento di contabilità è chiaro che il 

discorso delle compensazioni non è previsto perché il Regolamento di contabilità si deve 

uniformare a quelle che sono le direttive nazionali ed europee, quindi il nuovo corso della 

contabilità sul quale stavamo prima parlando con il Consigliere Coletti. 

Quindi è chiaro che su questo non c’è da dire molto, però la raccomandazione che viene 

fatta è che nei singoli Regolamenti venga studiata la possibilità, che poi è una convenienza, 

di poter effettuare le compensazioni per ciò che riguardano le varie imposte comunali, 

quindi permettere che non si arrivi all’assurdo che qualcuno debba pagare 120 euro e ne 

debba avere a rimborso 250 non si può fare la compensazione ma il Comune deve 

incassare 150 e deve rimborsarne 250, questo è il concetto. 

Addirittura nel nostro Regolamento non si può fare neanche nell’ambito della stessa 

imposta, quindi siamo arrivati concretamente all’assurdo ecco perché è una situazione che 

non costa nulla poi inserirla nei vari Regolamenti, quello della compensazione esiste a 

livello di Stato perché a livello di Stato puoi compensare il credito IVA con il debito IRPEF, 

l’F24 con l’IRES ecc. ecc., puoi anche compensare i pagamenti dell’ICI-IMU con crediti che 

hai, però a livello comunale ci sta questo vincolo, è una stupidità che sono più i problemi 

che ci capitano perché poi magari 300 meno 200 devi fare due operazioni, ne fai uno solo 

da 150 e hai risolto. 



Quindi su questo argomento l’unica cosa è la raccomandazione da tener presente di 

inserire le compensazioni nei vari Regolamenti che poi si possono avere. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole alzi la mano. 9 Chi è contrario ? Chi si astiene? 4. 

Mettiamo a votazione l’immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole alzi la mano. 12. Chi si astiene? 2. 

Immediatamente esecutiva. 

Sull’ordine dei lavori Coletti Pregiudiziale, prego.  

 

COLETTI: 

Presidente siccome ci sono dei Consiglieri che più tardi hanno degli impegni… (Intervento 

f.m.) io sono per farlo pure domani, se dei Consiglieri hanno degli impegni e se ne vanno 

scusate. Io volevo dire se facciamo il 4, il 5, il 7, l’8 e l’11. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa 4-5-7-8-11. 

 

COLETTI: 

E l’O.d.G. aggiuntivo che si tratta di dare la possibilità ad una ditta artigianale, non so 

come si chiama, di fare delle operazioni tra di loro, due ditte. 

 

PRESIDENTE: 

Diventa il 12mo, questa è la proposta di inversione dell’O.d.G. poi proseguiamo però pure 

per gli altri punti. 

 

COLETTI: 

Io penso che difficilmente proseguiremo, Presidente scusa la mia proposta però se si 

rinviano gli altri argomenti di riconvocare la settimana prossima… 

 

PRESIDENTE: 

No, io lo convoco… aspettate perché quando l’ho detto io lo faccio sempre quindi convoco, 

lo dico già da adesso se facciamo ad una settimana perché tanto un po’ di esperienza ce l’ho 

noi non arriveremo a fare 17 punti, chiariamoci perché lo sappiamo e c’è sempre lo Statuto 

che oltretutto io vorrei fare. 

Io però dico come abbiamo fatto l’altra volta, lo dico nel caso dovesse accadere che non 

riuscissimo a fare tutto e io credo che non riusciremo, la prossima volta però facciamo il 

prossimo Consiglio se è a breve, come ritengo si debba fare, non facciamo l’ora e mezza 

perché altrimenti adesso siamo arrivati al punto 4 non è che abbiamo fatto il punto 18, 

abbiamo discusso il punto 4 e sono le 8 di sera, lo sto dicendo perché dopo nascono queste 

richieste di inversione. Musa, prego. 

 

MUSA: 



Facciamoci a capire perché se noi dobbiamo invertire per fare i punti all’O.d.G. invertiti 

prima degli altri io ve la voto pure. 

Se noi dobbiamo invertire questi punti per poi tralasciare tutti gli O.d.G., i quali O.d.G. vi 

anticipo già il 16, se dovesse essere questo il problema, lo ritiro!  

Lo ritiro in modo che fungo qualsiasi dubbio… 

 

PRESIDENTE: 

No alt, il 16 lo richiedo io come 13mo. 

 

MUSA: 

Allora se l’impegno è quello che facciamo i punti all’O.d.G. però siccome siamo in seconda 

e 5 Consiglieri Comunali fanno il Consiglio Comunale, io vi prego mica quando uno… 

(Intervento f.m.) Tommà scusami, io penso anche che qualcuno abbia da fare per l’amor di 

Dio, però finiamo almeno un Consiglio Comunale, noi veniamo in Consiglio Comunale 

sappiamo che possiamo farlo fino alle ore 2… (Intervento f.m.) se ci mettiamo la buona 

volontà facciamo tutto, io sono per fare tutto! Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Franco io sono pienamente d’accordo… (Intervento f.m.) scusa, facciamo quello che a 

Franco ha fatto ridere un po’ una moral (parola non chiara) facciamo un impegno formale 

che prendiamo noi tutti di andare avanti come abbiamo fatto verso le ultime due variazioni 

di bilancio. 

Io credo che riusciamo a fare tutti, però un po’ di esperienza l’ho fatta siamo al punto 5 e 

sono 17 i punti, io non so cosa ci aspetta nella Commissione d’inchiesta, è altamente 

probabile che arriveremo all’una e saranno… (Intervento f.m.) io dico solo un invito a non 

essere lunghi. 

 

MUSA: 

Scusa il mio intervento era da patto d’onore, non è che avete la maggioranza e fra un’ora…  

 

PRESIDENTE: 

Franco ti sto dicendo facciamo questa inversione dopodiché però per consentire agli altri 

punti di portarli in discussione, facciamo in modo che questi 12 punti che precedono abbia 

una certa velocità.  

 

RICCI: 

Una domanda tecnica, avevo la memoria che le variazioni dell’O.d.G. si potessero chiedere 

soltanto all’inizio del Consiglio, è stato cambiato qualcosa? 

 

PRESIDENTE: 

Non è che è stato cambiato, la Pregiudiziale può essere chiesta in qualsiasi momento 

perché è una Pregiudiziale perché durante la discussione… adesso abbiamo detto di non 

prolungarci, abbiamo deciso così a prescindere. 

Mettiamo a votazione la Pregiudiziale come ha presentato Tommaso Coletti, in più a 

seguire dopo il 12 il 13 diventa il punto n. 16. Mettiamo a votazione. 



Chi è favorevole? 12. Contrari? 1. Astenuti? 0. 

 


